LIGA ZADANIOWA

ETAP VII (OSTATNI)

ZAPRASZAMY 1 ZACHECAMY
DO ROZWIAZYWANIA ZADAN
TERMIN SKEADANIA PRAC UPLYWA

6 CZERWCA 2012R.

P OWODZENIA 7,

PO ZAKONCZENIU ETAPU VII
ZOSTANIE ROZEGRANY W SZKOLE
FINAE, KTORY ZADECYDUJE
O OSTATECZNYM UZYSKANYM MIEJSCU



LIGA ZADANIOWA
KLASA 1V
ETAP VI

Zad. 1

Sposrod liczb : XXI, IX, X, XXX, XXIII, LX, XII, XXVII, wypisz liczby :
a ) podzielne przez 3
b ) podzielne przez 9

Zad. 2
WypiSZ dzielniki liczb : D15 ) D17 ) D21 , D30 ) D31 ‘Kt()re z liczb 15 , 17 ) 21 ) 30 )
31 sa liczbami pierwszymi, a ktore ztozonymi ? Uzasadnij swoja odpowiedz.

Zad. 3

Tolek, Olek, Adas i1 Ja§ zbieraja znaczki. Tolek ma ich 100, Olek dwa razy
mniej niz Tolek, Ada$ trzy razy wigcej niz Olek, a Jas o 50 wigcej niz Adas.
Ktory z chtopcow ma najwigcej, a ktory najmniej znaczkoéw? Ile znaczkow maja

wszyscy razem ?
Zad. 4

Duzy krasnoludek stawia kroki dtugos$ci 8 cm, a $redni krasnoludek o 2 cm
krotsze. Duzy krasnoludek zrobit 7 krokoéw, a $redni 8 krokow. Ktéry z nich
przeszedt krotsza droge ? O ile krétsza ?

Alina Folutowska
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Zad. 1

Trzej chtopcy: Jacek, Maciek 1 Wacek ztozyli si¢ na kupno czterech loséw na
loterii. Jacek dat 10 zi, Maciek 4 zi, Wacek 6 zt. Dwa z zakupionych przez
chlopcow losow okazaly si¢ wygrane na taczna kwote 1000 zl. Chlopcy
podzielili si¢ wygrang mi¢dzy soba w zaleznosci od wkiadu kazdego z nich. Ile

ztotych otrzymat Maciek?

Zad. 2
Obwod prostokata wynosi 28 cm. Przekatna dzieli ten prostokat na dwa

jednakowe trojkaty. Kazdy z tych trojkatdow ma obwdd 24 cm. Oblicz dtugosé
tej przekatne;.

Zad. 3

Litrowa butelka wody 1 dwie dwulitrowe Cole waza 4,7kg. Litrowa woda 1
dziesi¢¢ malych sokéw w pudetkach waza 2,4kg, a litrowa woda 1 jedna
dwulitrowa Cola waza 2,8kg. Co wazy wigcej 6 matych sokéw w pudetkach czy

1 litrowa woda ?

Zad. 4

Adam ma 480 znaczk()w,% potowy wszystkich znaczkow to znaczki angielskie,
% czwartej czesSci wszystkich znaczkéw to znaczki francuskie, potowa sumy

7 . . . . . . 3 r
znaczkéw angielskich 1 francuskich to znaczki wloskie, 5 sumy znaczkoéw

angielskich, francuskich i wloskich to znaczki niemieckie, a pozostate znaczki to
znaczki polskie. Ile znaczkéw z kazdego panstwa ma Adam?

Jolanta Niklas
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Zad. 1

Do pojemnika wlano sok, a nastgpnie dodano wodeg. Sok zajmowat Y5
pojemnosci pojemnika, a woda Y4 jego pojemnosci. Do pojemnika wlano

jeszcze 2 litry wody 1 wtedy byt peten. Ile litrow napoju miesci pojemnik?

Zad. 2

Kierowca przejechat samochodem 400km. Zuzyt 28 litréw paliwa. Ile bedzie
kosztowa¢ przejechanie 1000 km tym samochodem, jezeli 10 litrow paliwa

kosztuje 50 z1?

Zad. 3

Jak zmieni si¢ pole 1 obwod prostokata jezeli jego boki zwigkszymy 3 razy?

Zad. 4

Kupiono glazurg 1 terakotg za 2700zt. Na glazur¢ wydano o 956 zi mniej niz

na terakote. Ile kosztowata glazura, a ile terakota?

Izabela Czarnecka
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Zad. 1

Na konkursie kazdemu uczestnikowi postawiono 30 pytan. Za prawidtowa
odpowiedz uczen uzyskuje 7 punktéw, a za bledna traci 12 punktow. Ile
poprawnych odpowiedzi udzielit uczen jesli zgromadzit na koncu 77

punktow?

Zad. 2
Trapez 1 romb maja jednakowe wysokosci. Dlugo$¢ boku rombu jest rowna
dhugosci krotszej podstawy trapezu. Pole trapezu jest dwa razy wigksze od

pola rombu. Oblicz stosunek dtuzszej podstawy trapezu do boku rombu.

Zad.3

W dwoch pociagach jedzie odpowiednio 224 oraz 392 pasazerow. W kazdym
z wagonow tych pociagow jedzie taka sama liczba osob. Ile bylo wagonow w
kazdym z tych pociagdw, jesli wiadomo, ze liczba pasazerow w kazdym

wagonie byla wigksza od 40 ?

Zad. 4

W pewnym prostopadtoscianie dtugos¢ najkrotszej krawedzi zwigkszono
0 10 %,dlugo$¢ najdtuzszej zmniejszono o 10 %, a dlugos$¢ sredniej krawedzi
zwigkszono o 20 %. Jak 1 o ile procent zmienita si¢ objetos¢ tego

prostopadtoscianu?

Jolanta Jader
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Zad. 1

W tekscie ponizej uzupetnij luki tak, aby otrzymac prawdziwa wypowiedz.

Drewniany szes$cian o krawedzi 4 cm pomalowano niebieska farba, a nastgpnie
rozcigto na szeSciany o krawedzi 1 cm. Uzyskano w ten sposéb .................
szeSciany jednostkowe. W§rdd nich: ...l ma doktadnie 3
niebieskie Sciany, .................. maja dokladnie 2 niebieskie S$ciany,
................ maja doktadnie 1 niebieska $ciang, natomiast ..................

sze$cianoOw jednostkowych nie ma zadnej niebieskiej §ciany.

Zad. 2

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania.
Kazdy prostokqt ma:

1. doktadnie dwie osie symetrii PRAWDA
FALSZ

2. doktadnie jedna parg bokdéw rownolegtych PRAWDA
FALSZ

3. $rodek symetrii PRAWDA
FALSZ

4. sume katow wewnetrznych rowna 180° PRAWDA
FALSZ

Ocen poprawnosc ponizszych rachunkow:

1. 3-10°4-10°=1,2 - 10° DOBRZE ZLE
2. (6-10%:(8-10°)=0,75 - 10 DOBRZE ZLE
3. (1,2-10°) : (4- 10 =0,3-10 DOBRZE ZLE
4. 3-10*+6-10°=36 000 DOBRZE ZLE

5.15-10°-8-10*= -6,510" DOBRZE ZLE



Zad.3i4

Z diagramu nalezy wykresli¢ nizej podane wyrazy, odczytujac je poziomo
(wprost lub wspak), pionowo (z géry na dot lub z dotu do gory). Pozostale, nie
skreslone litery czytane kolejno rzedami poziomymi utworza rozwiazanie.

Wyrazy do wykreslenia:

ODCINEK, HEKTAR, NEGACJA, ULAMEK, OKRES, ODCIETA, SUMA,
STO, PODZIAL, TRAPEZOID, POLOKRAG, KOLO, CYFRA, SEKUNDA,
DELUGOSC, OBJETOSC, CWIARTKA, TEZA, RESZTA, ROZNICA |,
ILORAZ, MILIMETR, KULA, POLE, BOK, PEK, CECHA, CYKL, TYSIAC,
CENA, ZERO, TAN, PION, KAT, TONA, WIEK, DWA.
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Bogna Kazmierczak
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Zad. 1

Dzialtka ma ksztalt trojkata, w ktoérym stosunek bokow jest réwny 3:4:5,
a najkrétszy bok jest o 600 metrow krotszy od najdluzszego. Oblicz dtugos¢

ogrodzenia tej dziafki.
Zad. 2

Kasia 1 Jurek dotarli jednocze$nie do miejsca w polowie drogi miedzy ich
domami. Kasi wyszta z domu o 13.00 i szta 45 minut ze Srednia predkoscia
4 km/h. O ktérej godzinie wyszedt z domu Jurek, jezeli szedl ze $rednia
predkoscia 5 km/h

Zad. 3

Trawnik w ogrodzie ma ksztalt prostokata. Wzdluz jego przekatnej
poprowadzono Sciezkg, a w potowie dluzszego boku stoi latarnia. Jaka
powierzchnig zajmuje trawnik, jesli dlugos¢ $ciezki jest rowna 100 m, a latarnia

oddalona jest od niej 0 24 m?
Zad. 4

Od swoich dzieci pani Stanistawa dostanie dywan w ksztatcie kota o $rednicy
1,6 m oraz stot ze szklanym blatem w ksztalcie trojkata rownobocznego o boku
1,2 m, z nogami umocowanymi pod blatem w wierzchotkach tego trojkata. Czy

ten stot zmiesci si¢ na dywanie? Odpowiedz uzasadnij.

Elzbieta Kucner



